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ПРЕСКЛИПИНГ 

19 май 2021 г., сряда 

www.bnt.bg, 18.05.2021 г.  

https://bntnews.bg/news/novi-pravila-za-vlizane-v-balgariya-ot-19-mai-

1156320news.html 

 

Нови правила за влизане в България от 19 май 

 

Министърът на здравеопазването издаде заповед, която променя изискванията за деца 

до 5-годишна възраст при влизане в България. 

От 19 май за деца до 5-годишна възраст, които са български граждани, граждани на 

държави членки на ЕС, на страните по Шенгенското споразумение, на Обединено 

кралство Великобритания и Северна Ирландия, Австралийски съюз, Канада, 

Съединени американски щати, Япония, Нова Зеландия, Китайска народна република, 

Република Руанда, Република Корея, Кралство Тайланд, Република Тунис, Източна 

република Уругвай, Обединените арабски емирства, Грузия, Украйна, Република 

Северна Македония, Република Сърбия, Република Албания, Косово, Босна и 

Херцеговина, Черна гора, Република Молдова, Руска Федерация, Израел, Държавата 

Кувейт, Република Беларус и Република Турция, не се изисква отрицателен резултат от 

PCR или антигенен тест за влизане у нас. 

Със заповедта, считано от 19 май, временно се забранява влизането в България на лица, 

пристигащи от Индия, Бангладеш, Непал, Мианмар, Бутан, Шри Ланка, Пакистан, 

Малдиви, Бразилия и държави и територии в Африка. 

Изключение са българските граждани и лицата със статут на постоянно, дългосрочно 

или продължително пребиваване у нас и членовете на техните семейства. Българските 

граждани и лицата със статут на постоянно, дългосрочно или продължително 

пребиваване на територията на България и членовете на техните семейства, 

пристигащи от тези места, подлежат на 10-дневна карантина. В заповедта са посочени 

държави и територии в Африка, които не попадат в обхвата на забраната за влизане у 

нас. 

 

www.bnt.bg, 18.05.2021 г.  

https://bntnews.bg/news/kakav-e-redat-za-korigirane-na-sgresheni-danni-v-sertifikatite-

za-vaksinaciya-1156344news.html 

 

Какъв е редът за коригиране на сгрешени данни в сертификатите за ваксинация 

 

Във връзка със зачестилите сигнали на граждани за допуснати грешки в електронните 

удостоверения (сертификати) за поставена ваксина срещу COVID-19, от 

министерството на здравеопазването изпратиха официална информация какъв е реда за 

коригиране на сгрешени данни. 

Всички несъответствия, за които министерството е сезирано, ще бъдат отстранени до 

21 май, този петък. Става дума за грешно изписани имена, изписани на латиница за 

гражданите с ЕГН и ЛНЧ. 

В случаите, когато граждани установят несъответствия в издадените сертификати 

(сгрешено име, дата на поставяне на ваксина, ЕГН, адрес или др.), трябва да подадат 

сигнал до временния имунизационен пункт, в който е поставена ваксината или до 

съответната регионална здравна инспекция, на територията, на която се намира 

пунктът. 
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Сигналът е в свободен текст, съдържащ трите имена на лицето, данни за контакт, за 

поставените ваксини и описани подробно констатираните несъответствия. При 

необходимост към сигнала се прилагат копия на документи. 

В случаите, когато лице подаде сигнал до имунизационния пункт, в който му е 

поставена ваксината или необходимостта от промяна е установена от страна на 

медицински специалист, директорът/управителят на лечебното заведение попълва и 

подписва заявка-декларация по образец за корекция на данни или за анулиране на запис 

в НЗИС и изпраща документа до РЗИ. След положително становище на РЗИ заявката се 

подава за изпълнение в МЗ. 

В случаите, когато ваксината е поставена от РЗИ или структури към МЗ, гражданите 

подават сигнал в РЗИ и при установяване на основания за извършване на корекция, 

РЗИ попълва заявка-декларация по образец, която се изпраща в МЗ за изпълнение. 

Министерството на здравеопазването създаде и възможността при несъответствия в 

имената, изписани в сертификат за ваксинация, гражданите да сигнализират и директно 

МЗ, като изпратят имейл на следната електронна поща: 

mhcallcenter@mh.government.bg 

в имейла трябва да бъдат приложени копие на сгрешения сертификат и посочени вярно 

изписаните имена на лицето. 

В Националната здравно-информационна система, модул е-Имунизация, са разрешени 

корекции единствено на следните данни: дата на администриране на ваксината; код на 

заболяване, срещу което се извършва имунизацията; дата на следващата доза при 

серийни ваксини; предходната имунизация от серията е поставена преди 

съществуването или извън системата НЗИС (ако ваксината изисква повече от една 

доза); национален референтен номер (НРН) на предходната имунизация от серията (ако 

ваксината изисква повече от една доза); настоящ адрес на пациента (всяко от полетата 

вътре); националност на пациента по ISO 3166-1 alpha-2; социална група на пациента 

(лекари, учители, общи работници, пенсионери и т.н.); телефон за връзка с пациента; 

имейл за връзка с пациента; телефон за връзка с лекаря; имейл за връзка с лекаря. 

За всяка корекция, извън описаните по горе, записът трябва да се анулира, чрез 

подаване на заявка-декларация. 

Всички лечебни заведения и РЗИ следва да изпълняват заповед № РД-01-202/02.04.2021 

г. на министъра на здравеопазването, е регламентирана в стандартната оперативна 

процедура за промяна на данни в Националната здравно-информационна система, 

модул е-Имунизация. 

 

www.bnt.bg, 18.05.2021 г.  

https://bntnews.bg/news/ek-otpuska-na-balgariya-1736-miliona-evro-za-obezshteteniya-
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ЕК отпуска на България 173,6 милиона евро за обезщетения заради пандемията 

 

Десислава Апостолова 

Европейската комисия отпуска на България 173,6 милиона евро като част от 

оперативната програма "Развитие на човешките ресурси". Средствата са предназначени 

за обезщетения за справяне с последствията от пандемията от COVID-19. 

От Европейската комисията съобщават, че досега 50 000 служители са получили 

финансова подкрепа за запазване на работните си места по време на пандемията. 

17 250 медицински и немедицински служители, които са 

работели в челните редици за борба с пандемията са получили допълнително 

възнаграждение към заплатите си. 
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Предвижда още 53 000 да получат подкрепа, сред тях възрастни и хора с увреждания, 

на които ще бъдат предоставени здравни и социални услуги у дома. 

 

www.btv.bg, 18.05.2021 г.  

https://btvnovinite.bg/predavania/lice-v-lice/prof-chorbanov-prekaralite-covid-19-i-

vaksiniranite-ne-trjabva-da-hodjat-maskirani.html 

 

Проф. Чорбанов: Прекаралите COVID-19 или ваксинираните не трябва да ходят 

маскирани 

 

Има вероятност имунитетът срещу COVID-19 на преболедувалите да е 

доживотен, каза професорът 

 

Има вероятност имунитетът срещу COVID-19 на преболедувалите да е доживотен. 

Прекаралите заболяването или ваксинираните не трябва да ходят маскирани, защото те 

не представляват опасност за обществото. Те не пренасят вируса. Това заяви в 

предаването „Лице в лице” проф. д-р Андрей Чорбанов, ръководител на лаборатория по 

експериментална имунология в Института по микробиология на БАН. 

 „За десетки заболявания прекарани веднъж, това създава имунна памет за цял живот. 

Това е повече от категорично. Понеже още никой не е отговорил на тези неща. Знае се, 

че прекаралите заболяването през април и март миналата година, първите заболели 

масово, в момента огромната част от тях имат имунитет. Там, където се казва - 

заразяване отново, нека да го повторим, за да бъдат зрителите информирани, 3 до 5% от 

световното население не реагира нито на ваксини, нито на заболявания. Това са хора, 

които при масовата ваксинация не получават отговор заради различни генетични 

специфики на това население, 3 до 5% в зависимост от етносите. 

Към тези хора трябва да добавим хората с имунодефицити, които се раждат с даден 

проблем. Към тях трябва да добавим тези, с вторични имунодефицити, тези, които са на 

терапия, супресивна - астматици, хора с тумори, които постоянно биват на такава 

супресивна терапия. Те също влизат в тази група. И в развития свят ще се окаже, че 

едни 10% не са респондливи на ваксини или на вируси. Тези хора могат да се разболеят 

втори, трети, пети, десети път. 

Ако има малка епидемия от 1000 души в 3 села, няма и да разберем за тези хора, те ще 

бъдат 2 двама, трима, петима заради бройката хора, които ще боледуват. Когато имате 

1 млн. души – тези 3%, 5% до 10%  правят 30 000, 50 000, 100  000 души.  Това са хора, 

които всеки един от нас среща, всеки познава и чул – аз познавам един, който се 

разболя 4 пъти тази година от грип. Може в този рядък случай, но това не значи, че 

важи за цялото население. 

Именно по тази причина прекаралите заболяването или ваксинираните не трябва да 

ходят маскирани. Не трябва да ходят, защото те не представляват опасност за 

обществото. Те не пренасят вируса“, категоричен е професорът. 

По думите му, имунната защита не е кокошарник, който отвътре е затворен, отвътре 

има вход.  

 „Ако имате имунна защита, тя е навсякъде във вашето тяло. Мукозната имунна защита, 

която е компонент именно на външния контакт на имунната система с околната среда 

работи точно толкова добре и по-добре, отколкото имунната защита вътре в нашата 

кръв. Именно затова огромната част от патогени и вируси проникват именно през 

устата. 

Това се прави като държавна политика на много места, защото не могат да бъдат 

разделени хората. Виждате 100 човека, вие трябва да ги спрете и стоте и да проверите 
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кой от тях е с паспорт, кой е прекарал заболяването и така. И понеже това не може да се 

прави, по-лесно е да кажете всички 100 човека да бъдат с маски“. 

Професор Чорбанов каза, че той лично е изкарал тежко вируса, но бързо се е 

възстановил и функционалните му тестове от вчера са идеални. 

 „Никога не съм казал, че трябва да се неглижира ситуацията с вируса, напротив, 

абсолютно всеки би могъл да бъде поразен от този вирус“. 

Професорът допълни, че вирусът не е бил по-страшен от неговото очакване: 

 „Но за съжаление се случи това, което очаквах. Нямаше да бъде толкова страшно, ако 

нещата се бяха развили по един път. В началото вирусът беше доста по-слаб като изява, 

не поразяваше деца, млади хора, би следвало мерките да бъдат насочени по друг начин. 

Да бъде спазено това, което препоръча световната общност, да бъдат защитени само 

рисковите, а да бъдат оставени младите хора да контактуват с него с цел да няма 

вирусоносители”. 

Опитът показва, че едни от най-тежките поражения коронавирусът нанесе на държави, 

които организираха пълни локдауни, те са емблематични в основа на това каква рязка 

вълна има след освобождаването на тези локдауни. Така че точно тези мерки не оказаха 

никакво благоприятно въздействие върху развитието. Третата вълна беше във всички 

държави, но държавите с най-стриктния контрол не се предпазиха”. 

Според професора хората, които са си сложили първа доза от една ваксина, трябва да 

си сложи втората от същата, ако не е имало проблеми след първата доза. 

 „Поставянето на втора доза от различна ваксина е много повече администрация, 

отколкото имунология. Имунолозите навсякъде по света прокламират, че механизмите 

на развитие на имунния отговор все пак са различни и не би трябвало да се разчита на 

една и съща процедура. Би следвало втората доза  на ваксината да бъде същата, каквато 

е и първата, особено ако човек не е имал никакви реакции при първа доза, няма от 

какво да се притеснява от втората такава. 

По думите му, евентуална трета доза наесен е много повече бизнес, отколкото  здравна 

профилактика. 

 „ЕК сключва договори с „Пфайзер” за 2022 – 2023 г., което е повече от абсурдно. Това 

е като да си вземете 4 перални, една да работи, а три да ви стоят така за всеки случай”. 

 „Ако ваксината е ефикасна, би трябвало след имунизацията и реимунизацията да има 

достатъчно високо ниво на протекция. Това, че вирусът малко мутира, в една малка 

степен, това не е нов щам, това го прави по-агресивен, по-вирулентен, както се случи с 

британския и индийския вариант, но не го прави по-малко разпознаваем за имунната 

система. Вирусът има стотици места, които биват разпознавани от имунната система, 

стотици точки на идентификация, тези неща се наричат епитопи. Това, че 2, 3, 5 или 10 

от тях са се променили в рамките на една година, не прави вируса различен. Когато го 

направи различен, тогава вече говорим за нов щам, който вече ще причини съвсем 

друго нещо. 

Ние не знаем колко е траен имунитетът. За класическите вирусни ваксини – срещу 

полиомиелит, срещу морбили, имунитетът е за цял живот. Никой отсега не може да 

каже колко е дълъг на тези, които са прекарали заболяването“. 

Българската ваксина срещу COVID-19 е на предклинични изпитания на лабораторни 

животни и октомври месец ще покажем резултати на световния конгрес по ваксини, 

съобщи имунологът. 

 „Това е най-висшият форум, на който може да се показва. Ние събираме пари, 

кампанията за дарения продължава, много дарители се отзоваха, десетки дарители, 

публикували сме ги на сайта на института. Ние сме благодарни на абсолютно всички, 

както на организации, фирми, така и на индивидуални хора, които дариха то 
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собствените си бюджети тези пари. Нашата идея е да направим идеалното, което е 

готово за едно бъдещо производство, оттук нататък вече се търси производител“. 

По отношение на руската ваксина „Спутник“, там  въпросът е политически, тази 

ваксина в никакъв случай не е по-лоша от останалите, добави Чорбанов. 

 

www.bgonair.bg, 18.05.2021 г.  

https://www.bgonair.bg/a/4-world/226975-pregovorite-za-evropeyski-zdraven-sertifikat-

se-podnovyavat 

 

Преговорите за европейски здравен сертификат се подновяват 

 

Целта е да бъде изготвена хармонична рамка, която да улесни свободното 

движение в ЕС 

 

Юлия Христова 

Преговорите между Европейския парламент на страните членки на ЕС за европейски 

здравен сертификат се подновяват тази вечер, предаде Франс прес. 

Агенцията отбелязва, че времето за сближаване на гледните точки изтича, тъй като е 

предвидено паспортът да започне да действа преди края на следващия месец. 

Целта е да бъде изготвена хармонична рамка, която да улесни свободното движение в 

ЕС по време на летния туристически сезон. Много страни вече започнаха да въвеждат 

подобни инициативи. 

Документът ще засвидетелства, че носителят му е ваксиниран срещу КОВИД-19, 

придобил имунитет, след като е прекарал заболяването, или е дал отрицателен тест за 

коронавиус. Европарламентът и Съветът на ЕС обаче са на различни позиции по 

въпроса. 

ЕП иска тестовете да се предоставят безплатно, а някои страни членки отказват заради 

цената. Евродепутатите се стремят притежателите на сертификат да не бъдат подлагани 

на карантина или допълнителни тестове от страните, които посещават. Според 

държавите този въпрос обаче е от тяхната компетентност и те искат да имат 

възможност да реагират, в случай че се появи, например, нов вариант на коронавируса, 

пише БТА. 

Участниците в преговорите вече предвиждат дискусиите да продължат и през идните 

дни. Европейски дипломатически източник изрази надежда все пак да бъде постигнато 

решение тази седмица. 

Германското индустриално лоби Съюз на германските машиностроители призова за 

бързо сключване на споразумение, като подчерта значението му за европейската 

икономика, включително чрез изпращането на служители в командировка. 

 

www.segabg.com, 18.05.2021 г. 

https://www.segabg.com/hot/category-zdrave/zdravniyat-ministur-vurna-svobodnoto-

vaksinirane 

 

Здравният министър върна свободното ваксиниране 

 

След като новият ред доведе до хаос и объркване, Кацаров добави една дума в 

заповедта си 

 

Имунизираните лица у нас вече са 1 милион и 135 хиляди. 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/4-world/226975-pregovorite-za-evropeyski-zdraven-sertifikat-se-podnovyavat
https://www.bgonair.bg/a/4-world/226975-pregovorite-za-evropeyski-zdraven-sertifikat-se-podnovyavat
http://www.segabg.com/
https://www.segabg.com/hot/category-zdrave/zdravniyat-ministur-vurna-svobodnoto-vaksinirane
https://www.segabg.com/hot/category-zdrave/zdravniyat-ministur-vurna-svobodnoto-vaksinirane
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Служебният министър на здравеопазването Стойчо Кацаров бързо реагира на 

проблемите с новия ред за ваксиниране, който въведе вчера и леко коригира заповедта 

с новите правила. С една добавена дума министърът възстановява зелените коридори и 

свободното ваксиниране, само че от понеделник до четвъртък възрастните над 60 г. и 

хронично болните ще имат предимство на опашките. Не е сигурно, че това е 

достатъчно, за да бъдат отстранени възникналите днес проблеми и неясноти. 

Новият текст гласи, че "от понеделник до четвъртък на всяка седмица 

общопрактикуващите лекари и временните имунизационни пунктове ваксинират 

приоритетно лицата на възраст над 60 години и лицата с хронични заболявания, като 

исхемична болест на сърцето, хронична бъбречна недостатъчност, захарен диабет, 

мозъчно-съдова болест, хронични белодробни заболявания, онкологични заболявания 

или други заболявания по преценка на лекаря. Петък, събота и неделя на всяка седмица 

се ваксинират всички желаещи лица". Новото е думата "приоритетно". 

Промяната ще разреши на личните лекари и ваксинационните центрове да възобновят 

работа както преди, но за пръв път възрастните и хронично болните ще имат 

предимство. Лошото е, че те сами ще трябва да поискат това предимство от останалите 

хора на опашката. Освен това този режим не решава проблема с паралелно работещата 

електронна система, в която всеки може да си запише час за ваксиниране без оглед на 

възрастта - напротив, може да откаже окончателно хората от използването й, тъй като 

на практика сега става непредсказуемо от понеделник до четвъртък дали човек ще 

може да се ваксинира в уречения час или ще трябва дълго да чака хора от 

приоритетните групи. 

КАКВО СЕ СЛУЧИ ПО-РАНО 

Проблемите с новия ред за ваксинация в страната започнаха още от първия му ден. 

Болници не успяват да съберат достатъчно кандидати за отваряне на флакон и връщат 

хора с предварително записан час за ваксинация. В същото време електронната система 

работи по стария режим и записва желаещи да се ваксинират по всяко време, 

независимо от възрастта. В част от ваксинационните центрове пък още сутринта 

изтълкуваха заповедта свободно и оставиха отворени зелените коридори, с 

приоритетно ваксиниране на хора над 60 г. Това предизвика голямо объркване сред 

хората. 

Днес столична болница е върнала жена, записана за имунизация в 11 часа, с 

обяснението, че няма достатъчно хора за отваряне на флакон. От лечебното заведение 

посъветвали жената да се върне в 13 часа с надежда тогава да има повече събрани хора. 

След провала с първия час, жената е успяла днес да си запише нов час за ваксина във 

ВМА за вторник през електронната система, разказа тя пред "Сега". 

Вчера Стойчо Кацаров разпореди от понеделник до четвъртък да се ваксинират само 

хора над 60 г. и хронично болни. Останалите могат да го направят от петък до неделя. 

В заповедта на министъра има неясноти, поради което предизвика редица обърквания. 

Много хора се притесниха какво става с втората им доза - на брифинг вчера Кацаров 

успокои, че всеки ще бъде ваксиниран по план, но това уточнение липсва в заповедта. 

Министърът увери и че никой няма да бъде върнат, ако се яви за ваксинация в грешен 

момент. Така тълкуват заповедта и личните лекари. "Няма да връщаме хора, имаме от 

всички видове ваксини. Ако отиде някой под 60 г., няма да бъде върнат, а ще бъде 

записан за петък, като е възможно да бъде ваксиниран, особено ако имаме отворен 

флакон", коментира пред БНТ д-р Георги Миндов, председател на Сдружението на 

софийските общопрактикуващи лекари. Тези разнопосочни указания обаче засилват 

объркването сред хората. 

Допълнителен проблем е работното време на някои от центровете, които не работят в 

събота и неделя, т.е. за мнозинството хора остава само една възможност - петък. Така е 
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например в 8-те столични ДКЦ-та, които пуснаха зелени коридори. Техни 

представители обявиха днес пред Би Ти Ви, че зелените коридори продължават да 

работят, но по новия ред - от понеделник до четвъртък ще приемат приоритетно хора 

над 60 г. и хронично болни, а в последния си работен ден ще работят с всички 

останали. 

В АТАКА 

Бившият вече здравен министър проф. Костадин Ангелов се възползва максимално от 

ситуацията, макар че именно неговите и на Борисов решения доведоха дотам България 

да изостава с няколко обиколки във ваксинацията на най-рисковите групи. "Много е 

опасно това, което се прави в момента, защото то на практика спира ваксинационния 

процес и срутва всичко направено до момента. Имаме достатъчно дози ваксини да 

правим по 50-55 хил. дози на ден. Много ваксинационни центрове ми се обадиха 

притеснени за това, че лицата, които са се записали за ваксинация, не попадат в тази 

възрастова група", коментира той пред БНТ. По думите му не е късно "д-р Кацаров да 

поправи грешката си", иначе резултатът ще бъде видим още днес и броят на 

ваксинираните ще спадне осезаемо. "Аз прогнозирам, че сега ще стигнем до много по-

малко числа във ваксинационния процес, още по-дълго ще носим маски, ще се 

отдалечим от колективния имунитет", предупреди Ангелов. 

Ангелов естествено не коментира най-опасната черта на предишния план - че 

предпочете да ваксинира свободно младите българи, вместо да работи усилено за 

ваксинацията на възрастните и хронично болните. Това решение е една от причините 

България да продължава да заема водещо място по смъртност в Европа - едва тези дни 

Хърватия й отне второто място, но разликата ни е в 30 стотни. 

Новият министър опитва да навакса именно с аргумента, че многото ваксинирани не 

могат да свалят смъртността, ако не се сложи приоритет на рисковите групи. Начинът, 

по който го прави обаче е погрешен - при излишък на ваксини и недостиг на желаещи, 

се въвеждат ограничителни правила. 

ДАННИТЕ ДНЕС 

Третата вълна от коронавирус в България затихва, като натискът върху болниците 

продължава постепенно да намалява. Въпреки че във вторник обикновено случаите 

скачат заради по-малкото тестове през уикенда, днес те остават на приемливо и що-

годе контролирано ниво. 

Настанените в болница намаляват до 4592 души - най-малко от началото на третата 

вълна на пандемията. За рекорден в последните месеци може да се определи и спадът 

при най-тежките случаи, нуждаещи се от интензивни грижи - 490 на брой. Уви, 

смъртните случаи пак се увеличават, въпреки че от 6 дни насам намаляваха. Това 

показват данните от Единния информационен портал, публикувани в полунощ на 18 

май 2021 г. 

677 са новите случаи на коронавирус у нас за последното денонощие. При направени 16 

505 теста това означава, че положителните проби са 4%. В сравнение с вчера 

увеличението е с 526 случая. 

Пациентите, които се лекуват в болница, намаляват от седмици, като от събота 

започнаха да слизат под 5000. Днес вече нуждаещите се от болнично лечение са 4592 

души. Радващото е, че намалява и броят на най-тежките случаи, които се лекуват в 

интензивни отделения - 490 души. Излекувани за последнтие 24 часа са 2207 души. 

Неслучайно България държи първите места по смъртност. Въпреки по-малкото 

заразени и лекуващи се в болница, смъртните случаи остават все така много. За 

последното денонощие са починали 84 души, въпреки че последните 6 дни те 

намаляваха и в неделя отбелязахме най-добрата стойност на тази показател - 7 души. 
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Поставените дози ваксини са 18 236 на брой, като общо от началото на кампанията 

имунизираните лица стават 1 милион и 135 хиляди. 

За разлика от последните два дни, когато у нас имаше области без нито един заразен, 

днес вече всички 28 области у нас регистрират нови случаи на коронавирус. 

Традиционно най-много са те в София -113, следват Стара Загора - 73, Пловдив - 49, 

Благоевград - 43, Варна - 40 и др. 

 

www.banker.bg, 18.05.2021 г. 

https://www.banker.bg/obshtestvo-i-politika/read/mz-podgotvia-promeni-v-plana-za-

vuzstanoviavane-i-ustoichivost 

 

МЗ подготвя промени в Плана за възстановяване и устойчивост 

 

Възможностите да си сътрудничат Министерството на здравеопазването и 

представителството на Европейската комисия в България за популяризиране 

ваксинацията срещу COVID-19 в страната обсъдиха днес, министърът на 

здравеопазването д-р Стойчо Кацаров и изпълняващият длъжността ръководител на 

представителството на ЕК у нас Цветан Кюланов. 

Министерството напълно подкрепя кампанията на еврокомисията за информиране на 

обществото и насърчаване на ваксинацията срещу коронавирусната инфекция, посочи 

министър Кацаров. 

Той допълни, че здравното министерство, чрез здравните медиатори, е готово да 

съдейства и логистично за разпространение на информационни материали в 

отдалечените райони и сред малцинствените групи, като целта е посланията на 

кампанията да достигнат до максимален брой хора. 

“Само когато достигнем 70% колективен имунитет, ще можем да се върнем към 

нормалния живот. Затова е изключително важно институциите да работят заедно, за да 

може информацията да стигне до всички граждани”, стана ясно още от думите на 

здравния министър. 

По време на срещата беше обсъден и Планът за възстановяване и устойчивост. Д-р 

Кацаров коментира, че в момента се подготвят промени в него в частта 

„Здравеопазване“, които се очаква да бъдат готови в рамките на тази седмица. Като 

основни акценти в предложенията той открои дигитализацията и иновациите в сектора, 

както и електронното здравеопазване. 
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